

KEMENESVIDEK

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

„(KISCZELL és VIDÉKE)“

Megjelenik minden vasárnap.

„(KISCZELL és VIDÉKE)“

Ár
 4rva . . . 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. —
 4rva :
 Szerkesztővel értekezhetni: kedd, szerda és csütörtökön

Felolvas szerkesztő:
Huss Gyula

Cellődmölki, D 6 m 8 l k utes, Gombás-ház — Ide inté-
 zendők a lap szerkesztési és anyagi részét illető mindennemű
 küldemények.

A dolgozók pihenő napjáról.

Az idők szelleme új irányba érveli állami életünket s a kormányzatot. Nagy horderejű szociális feladatok várnak megoldásra. Eddig az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak betegsegélyezéséről és balesetbiztosításáról szóló törvényjavaslat emelkedett törvényerőre. Az alap, mely-

szik, jó s hihető, hogy fok existenciának sorsára lesz az új törvény jó hatással.

A betegsegélyezésről szóló törvényről, az ipari munkának vasár- és ünnepnap szüneteléséről szóló törvénytervezet, valamint az új ipartörvénytervezet követi.

A munkaszünetről szóló törvényvel a kereskedelmi kormány a kereskedelmi alkalmazottak régi sérelmeit óhajította orvosolni. Ssterényi József államtitkár eredeti javaslata annak az igazságának az alapján épült, hogy hat napi fáradtságos munka után, a hetedik napon feltétlenül pihenőt érdemel a dolgozó ember. A tervezet készítése alkalmából ászámult azonban az ipar és kereskedelem minden érdekeltjének a kívánságával és ez alapon javasolta, hogy a munkaszüneti napnak, nem kell éppen vasárnapra esnie. Budapesten — az ő eredeti tervezete szerint — az ipar és

kereskedelem minden ágazatában szünetel a munka, míg a vidéki városokban az üzletek nyitva-tartása déli tizenkét óráig nem volt megengedve. Ennek ellenében a vidéki kereskedelmi alkalmazottak egy egész hétköznapot, vagy pedig két hétköznap délelőtti, vagy két délutánját kapták volna kárpótláskeppen. E törvényjavaslat, mely tagadhatatlanul

fejezője volt, az érdekeltség mindeket részéről a legsúlyosabb támadásban részesült.

Ennek következtében az elmúlt évben a kereskedelmiügyi minisztériumban megtartott szaktanácskozás, Ssterényi József államtitkárnak a hétköznap kárpótlásra vonatkozó javaslatát elvetette, mindazonáltal a munkaadók és alkalmazottak között a vasárnapi munkaszünet tárgyában oly irányú megállapodás jött létre, amely látszólag mindkét fél érdekeinek megfelelt. Azonban csak látszólag, mert a szaktanácskozást követő „Ipartanács“ ülésén a kereskedelem egy-két vezérférfiának sikerült odahatni, hogy a főnökök és alkalmazottak között létesült megállapodás az alkalmazottak rovására módosítottassék.

Az országos ipartanács állandó bizottságának javaslata még mint értesülünk az ipartanács összes osztályainak együttes ülése elé került.

Az országos ipartanács állandó bizottsága javaslatának a lényege, hogy a főváros területén ugysszólván teljes és kivételeket nem ismerő a vasárnapi munkaszünet, míg a vidékeken az üzletek nyitvatartása délelőtt 10 óráig egész éven át megvan engedve, azonban a kereskedelmi alkalmazottak felváltva minden második hét vasárnapján teljes munkaszü-

Minden jel arra mutat, hogy ez a javaslat fog a parlament elé kerülni és csak a nép képviselők akaratán fog mulni, hogy a dolgozó kisemberek számára méltán megérdemelt egy napi pihenő időt törvényileg biztosítsák.

A munkaszünetről szóló törvényt az ipartörvény revíziója fogja követni. Több mint egy éve már, hogy az erre vonatkozó hatalmas tervezet vasárnapon, mely a legfontosabb kereskedelmi ipari és munkaszüneti kérdések szabályozására van hivatva, napvilágot látott.

Mintegy ezer szakaszt számláló tervezet megbíráásával csak nemrégiben készülttek el a különböző érdekeltégek és így hivatalos híradások szerint a kereskedelmi kormány a tervezet megvitatása érdekében március havában szaktanácskozást hív egybe, mely körülbelül hat hétig fog tartani.

Levél a Kuzinnak.

Kedves Kuzin!

A napokban volt szerencsém nézeteidet hallani a jó modort illetőleg, egyben abban a kívánságban is részesültem, hogy tanuja lehettem első beszélgetésednek, amelyet Pindurka K. Imre zeneszerző és bankhivatalnok ural folytatott. Nagy örömmel töltött el, hogy a 15 ik perc végén megállapítottatok, hogy Mikszáth Kálmán zenki és a 17-ik percben szexuális pszichológiai momentumokat kerestetek a „Tavaszi ébredésben“. Nagy stílustudást mutatott az is, hogy Pindurka K. Imre bankhivatalnok és zeneszerző a 22-ik percben a karodra ütött a legyeződél és a „Hallja maga“ keresetlen, sőt meglepően egy-

szerű megszólítással illetett. Azt meg egyenesen az érteződnek látom hogy a jelenlevő

„ölgvendégeket“ Pindurka K. „ges tehén“ finoman megválasztott fogalmába foglalta össze. Eppen így nem volt sablonosnak nevezhető az sem, amikor kijelentetted, hogy Szász-Szréligmann Tibor „egy állat“ és hogy ki nem állhat az anyádat, az én szeretve tisztelt nagynénémét. Osztatlanul rokonszenvezel ellenben Kraft Ebínggel. Csak erős egyéni érzéseid érvényre juttatásának tulajdoníthatom, hogy az Operaház harmadik emeletén harsány hangon kiállítottad Antese nevét és egészen ismeretlen fiatal embereknek kiállítottad oda, hogy tapsoljanak. Emellett piszegetél, agítáltal mindenképpen.

Világos előttem az is, hogy Kleinné tulus, amikor téged „ein freches Ding“-nek neves és merő rosszakarát azt híresztelni, hogy a Veró lányoknak eltöltötték a veled való érintkezést.

Igaza van ellenben Szabóka dr.-nak, aki téged modern felvilágos-

„Eros meggé“
 individuális dolog az, amikor röviden kijelented, hogy nem szereted az anyádat, és 80 ezer forint hozományod van. De ki nem állhat az illetelmes embereket, kedvenc író pedig Wilde Originálisnak tartod, mikor a Glaudine en ménageban egy festő e szavakkal fordul egy uri hölgyhöz

— Nagyságos asszonyom, ön egy disznó! Mind ezek miatt nagyon originálisnak tartottalak tégedet is.

De.
 De történetesen megismerkedtem kedves barátóddal: Edithel, Irmával, Lilyvel, Elzával, Irénnel, mondjuk s a többit s nagy meglepetésemre konstatáltam, hogy Edith, Lily, Elza és Irén is, ha nem is akkuratusan, de nagyon ha-

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
 köhögés, skrofulózis, influenza**

Sirolin

„Roche“

Ön mint mindenki más és orvos által ajánlott.
 A Roche-eredeti csomagolás.
 F. Hoffmann-La Roche & Co., Basel, Svájc

Ha figyelembe vesszük azt, hogy a választási munkásságról szóló törvénytervezet, mely mindössze 20 paragrafust tartalmaz, a különböző illetékes fórumok részéről négy havi alapos megvitatás után még mindig nem került a parlament elé, kevés kilátás van arra, — már a politikai viszonyokra, a bankkérdésre valamint a választási törvényre való tekintettel is, — hogy e nagyhorderejű ipari kereskedelmi és munkássági érdekeket érintő törvénytervezet: a jelen országgyűlés részéről törvényerőre emeltessék.

Pedig már elérkezett az ideje annak, hogy a törvényhozó testület az agrár érdekek szorgos védelme mellett, az ipari és kereskedelmi kérdésekkel is végre komolyan foglalkozzzék!

Nagyország a külföldön.

A világ verseny nagy túlekedésében minden nemzet érvényesülni akar. A nemzet — testben, épp úgy, mint az egyénben, hatalmas ambíció forrong, amely érvényesülésre törekszik. Mentül inkább elismerik valamely nemzet haladását, szellemi és erkölcsi javakban való gyarapodását, annál több száca van arra, hogy valamikor az első közé emelkedik és befolyása e nagy versengésben döntő súlyt nyer.

Magyarország századok óta azon van, hogy a külföld elismerését kiérdemelje. Részt vesz a nemzetközi kiállításokon termékei javával képviselteti magát minden nemzetközi tanácskozáson, új csapásokat indít nyitni kereskedelmi és ipari számára, szóval milliókat költ évente arra, hogy tudomást vegyenek róla; hadd tudják meg a távol idegenben, hogy itt a Duna Tisza partján van egy kis ország, mely a kultúra magas fokán áll, amely dolgozik és törekszik és a mely tényező akar lenni az európai nagy megingben.

És mi ennek a nemes törekvésnek az eredménye?

Az, hogy hasánkat most nem igen ismerik. Tudják, hogy létezik de egybéként csak, mint valami homályos képzet, dereng még a műveltebb európeai agytekercseiben is. Közjogi állásáról pedig talán még a nagy politikát intéző diplomatáknak sincs fogalmuk.

Annál nagyobb örömmel töltheti el lelkünket, hogy mint a legutóbbi példák igazolják — mégis van egy kis virágos ösvény, amely a külföld szívéhez és elismerő tapsaihoz vezet. Szűk ez az ösvény, de tavaszi fuvalmak lengenek fölötté és két oldalt kedves madárkák zengenek a falombokon. Ezt az ösvényt úgy hívják, hogy — irodalom.

Mert lám, az ipar iránt csak az iparosok érdeklődnek, a kereskedelemhez csak a kereskedők tudnak, a tudomány a tudósok monopoliuma, de az irodalom bűvös illatát örömet szivja magába iparos, kereskedő és tudós egyaránt. Az minden foglalkozásbeli ember, hogy fölűdjön, tanuljon, gyönyörködjen és — tapsoljon.

A mellőzött, sokszor kigunyolt és lenézett irodalom ime, hatalmasabb eszköz arra, hogy elismerést és babért szerezzen a nemzetnek, mint ezernyi más kísérlet, amely milliókba kerül és nagyon kevés sikereket eredményez.

Eljutottunk volna tehát odáig, hogy az író, az ő hatalmas szárnyaival a leggyorsabb hírvívője hazája szellemi és kulturális fejlettségének. Konstatálhatjuk immár, hogy az irodalom az a lángszeker, mely a leggyorsabban vágat és a leg hamarabb gyújt.

Az irodalom azonban csak fogalom. Mögötte áll az író, akinek agyából pattannak ki a szép, csillogó gondolatok. Az író, akinek lelkében az egész nemzet izzó ambíciója lángol, s a ki szegény rongyos és éhes.

Nem arra kellene tehát költsékeznünk, hogy egy-egy ha-

meg azt, hogy a martyrhoz illő areál járok embertársaim között és a haziaszonyhoz ezzel az eredeti kérdéssel fordulok:

— Utálom ezeket a zsurokat. És a sok szamar (és a szmokkingos zsuirifakra, mutatok) idegessé tesz. Jó lesz legalább a partó?

Én is nagyon szeretem minden idők egyik legnagyobb Wagner deklamátorát Anthesz Györgyöt, ezt a hősiessen szép férfit, de még sem vetek gyilkos pilantásokat azokra, akik nem ütök össze a tenyerüket. Ugye azt fölösleges mondanom, hogy születésünk óta nem volt szerencsem, véled sem a „Tavaszi ébredésének” színpadlás jelleméről, sem Maitresse de prince Jeauról értekezni? Jöhet semki olyan szigorú és lenéző pillantásokkal nem illetne, mint te a mit sem sejtő bankfiukat, jogászokat és egyéb lehetetleneket.

Kedves Kuzin Ön félre érti a jó nevelést

ban fejezjen egy külföldi sokadalomban, hanem arra, hogy a külföldön is időcsószogató termő irodalmat pártfogolják. Nem holmi szegényes pályadíjakkal, amelyek rendszerint érdemellen talajba hullanak, hanem számottevő segítséggel, tetsémes utazási ösztöndíjakkal, amelyek jó időre gondtalan életet és a litteraturába való teljes elmélyedést biztosíthatnak az írónak. Nem könyöradományával, hanem a végzett munka elismerésével, vagy a várható munkásság reményével!

F. J.

UJDONSÁGOK

— **Hátralékos** vidéki előfizetőink ismételteln kérnünk kell a hátralékoknak beküldésére. Igazán nem értjük, hogy t — hátralékosaink nem látják be, hogy elvégre nekünk is szükségünk van a pénzünkre. Az év is lejárt már, így nagyon is itt volna már az ideje az utófizetésnek. Ha végre is csak a hátralékokat beküldjük, az összeget megfizetni, nem kell más hozzá, csak egy kis jó akarat. Ismételteln kérjük a hátralékok beküldését, mert tovább már misem várhatunk. A kiadóhivatal.

— **Közgyűlés.** A cellódömölki függetlenség és 48 as kör, a múlt vasárnap tartott közgyűlést, amely alkalommal választmányi tagokul megválasztották: Sokoray Elek, Németh Károly, Góss György, Szabó József, Benkő Ferenc, László Ferenc, Szalay János, Huchthausen Frigyes, ifj. Reich Imre, Geiger Antal, Schwarc Samu, Hajós János. Ugy vagyunk értesítve, hogy a kör egyes tagjai a választmányból való kimaradásuk miatt neheztelek. Ennek a neheztelésnek pedig ópenseggel nincs semmi értelme és legkevésbé jogosult. Nem jogosult azért, mert akik benne jutottak a választmányba, azok tudtukkal sokkal fontosabb helyre vannak jelölve, tehát megvan az osztó igazság, így nincs alapja a duzzogásnak. A körnek nagyon is érdeke, hogy mos benne béle és egyetértés: legyen.

— **A csendőrök módosítása.** A honvédelmi miniszter a napokban kiadott rendeletével megengedte, hogy a csendőrök 3 évi szolgálat után, mikor mar oly fizetésbe jutnak, hogy családot tudnak fenntartani, megnövelhetnek. Akik az utóbbi két évben kiléptek a csendőrség kötelékéből, azok mind visszaléphetnek. A rendelet meggyarazata az, hogy eddig igen sok fiatal csendőrelépett ki mivel nem engedték meg nekik a növelést s így a csendőrök zama is igen megapadt.

— **A hírválasztás** ideje immár küszöbön

sonlóan pisztek, kiabáltak, mint te. Az ügyet akkor kevésbé találtam erőtinek, még kevésbé mulatságosnak.

Kedves Kuzin. Engedje meg, hogy fiatal barátja azt a szerény megjegyzést kockáztassa meg, hogy amit ön végre visz, az nem egész ezen izléses, még kevésbé szép. Ellenben igenis közönséges. Ön ezt nem veheti zokon tőlem mert ön nem szereti az illedelmes és jónevelésű embereket. Én sem. Én is undirodom a zsurok, a szmokkingos, a meghívást nagyon köszönöm és eleget fogok néki tenni) önnekem is kellemetlen, amikor kékmás kis lányokkal találkozom az egyetlen kupa-teremben, a Nemzeti Múzeum díszteremben, a nimbarmouikrusok meledie prongesin. De látja, mégis megértik velük békén. A mamákat, az arany kő épület a jó nevelést a kránzcheneket és a zsurok szerelmeket én is gyűlölöm, de azért nem eslek sz m

és az il edelmes-módot. Ön és kedves barátom úgy akarunk nem jól nevelték és nem illedelmesek lenni, hogy fumigálnak mindent, amit az öregek a maguk sokkelta finoman korábban uzussá tettek, és önk gormbák, durvák, izléstelenek lesznek. A beszédükben, a mondani valójukban nyoma sincs a jó izlésnek. Pedig lehet bizony, annak a „jó modornak”, (ha nem is Szabóné, Nógall Janka modornak) voltak apró roppantul jól eső finomságai, jelentéktelen kevésségei, amelyek iggy igen izlésesek voltak. Ha kötelességünknek tartják, hogy durvák, darabosak, jó izlést oldalba rugók legyenek tele torokkal kiáltás:

— Ni, milyen neveletlen vagyok én... Jó izlést, finomságot, kedves Kuzin. Egyéb-ként sokszor üdvözlő öszinte hiva

Gyula.

STEINBERGER M. UTODA

Benedek Oszkár

ékszerész és órák Pápa, Fő-utca 18. szám.

Legjobb bevásárlási forrás.

Ékszerek, ezüst és China ezüst áruk nagy választékban templom kelyhek, kaucók stb. Óra különlegességek, Omega, Schaffhausen órák nagy választékban. Javítások jól és pontosan készíttetnek.

sen elintézte a virilisták névjegyzéke ellen Porcoláb Mihály dr. által beadott felebbezést s az szerdán érkezett el Celbe. Valószínű, hogy a bíróválasztás még a héten megtörténik.

— **Árvasszéki jegyző jelölés.** Csütörtökön d. e. a városbíróságnál értekezlet volt, amelyen a megválasztott vármegyei árvasszéki jegyzői állásra Polcer Dező celladómölki közigazgatási gyakorlatot jelölték. Az értekezlet kimondotta egyuttal, ha a jegyzői állásra a vármegyén nem jelölnek Polcer Dezőt, ez esetben megfogják in terpellálni, a megyegyűlésen az alapjánt.

— **Felülkötések.** A vasutasok halján felülkötöttek: Horváth József, dr. Maróthy László 10—10 kor., Kelemen Tivadar, Apátyi Ignác 7—7 kor., dr. Porcoláb Mihály 6 kor., Deuts Gyula, Berzseny Dező, dr. Szinek Izidor, Pfeifer Ottó (Vönöck), Röh Pál, Szabó Károly, Szinger Ferenc (Pápa), Singer M. fia (Pápa), Wollák Gyula (Tapolca), Vadászai Pál 5—5 kor., Berta István (Tuskevár), Eder József, Graf Oszkár (Jutas), Károlyi István, Bisköly Ödön, Novák Ferenc, Percel Dező (Ajka), Ráfl Mihály, Veszellák József, Vittmann Adolf 4—4 kor., Asbóth Gyula, Bodorkos István, dr. Deutsch Samu, Erős Sándor, dr. Géfin Lajos, dr. Hethéssy Elek, Veghó Ferenc, Honig Samu, Hajas István, Kazinczy Jenő, Mayer István, Mőgor József, Mészáros János, Nagy András, Deim Sándorné, Farkas János, Németh Márkus, N. N., Marton Vince, Perepatics János, Perepatics István, Reiml István, dr. Szekeres Pál, Szagán János, Velekei Mihály 3—3 kor., Blaha János (Hajmáskér), örv. Bakonyi Józsefné, Baros Imre, Blettler Pál, Buchász Károly (Bastzerháza), Buday József (Boba), Dravecky Árpád, Erdélyi Sándor, Feltner József (Jutas), Fodor Károly, Gregovác Ferenc (Zalaegerszeg), Gayer Ferenc, örv. Grosz Henrikné, Gicy József, Grandics Bódog, Deutschbauer Ignác, Günsberger Miksa, Horváth Miksa (Szöppök), Heller János, Jeranek Károly, Kovács Ferenc (Ukk), Kárász József, László József, Makracsi József, Németh János (Herend), Nágl N., Novák Sándor (Budapest), Polgár Jenő (Zalaegerszeg), Pálffy Andor (Boba), Pados Jenő, Perényi Károly, Radó Samu (Ukk), Reif Dávid, Remenyik Pál, Somogyi Nándor (Zalaegerszeg), Szalay János, Sárosi Sándor, Spiller Edéné, Szabó Béla, Szabó József, Szegedi Gyula, Schneider Ferenc, Sipőc József, Weisz Frigyes (Devescer), Vizlendvai József, Vendler Lajos, Varga József, Vinter János, Szabó István, ifj. Tőry György, Szentiméry Márton 2—2 kor., Barka Nándor, Csuha Lajos, Dingrevé Nándor, Fülöp László, Horváth Ignác, Juretz Flórián, Kuch Lajos, Kovács Dénes, Kiss Sándor, Károlyi József, Kovács Mihály (Székesfehérvár), Kamondi Ferenc, Molnár György, Miklós Gyula, Müller Samu, Móór István, Módos József, Marjora Lukács, Patyi Jónás, Pintér János, Pakrtás Mihály, Reich Imre, Sümeji Sándor, Schwarc Kálmán, Szarka József, Szerencse Károly, Schöntag Márton, Talács Márton, Tancsics János (Boba), Vadasz József 1—1 kor., Kovács Ernő (Vaszar), Kövesi István 50—50 fillér, Stipics János 40 fillér, Dobos Ferenc 20 fillér.

— **Kneip kell-e lenni kurán.** Aki kedvet ér a „Kneip kurán”, annak ajánljuk, hogy gyenge ideben menjen a Hollósy-tér 24 számú ház előtti csatornába, ott alaposan ki kneipolhatja magát, mert abban a csatornában a víz nem folyik el, tehát a kurázok való viz állandó ott — **Iparvasut a Sághegyre.** Említettük már lapunkban, hogy egy pozsonyi vállalkozói cég a Sághegyre iparvasut építését tervezte, melyet azonban a miniszter nem engedélyezett. A benyújtott terv szerint. Mint értesülünk a vállalkozók újabb terv nyújtották be, más irányban óhajtják a vasutat vezetni.

— **Kivándorlás Amerikába.** Az amerikai kivándorlás az előbbi évekhez képest jóval kevesebb. Most is tart a kivándorlás, de negyed része sem vándorol ki, mint csak ezelőtt két évvel is. Az amerikai „Szabadság című napilap” egyik számában azt írja, hogy a múlt, 1908 évben, Amerikába 899 ezer emberrel kavdebb vándorolt ki, mint a megelőző 1907 évben. Ez minden esetre az idők jele.

— **Tartákosok behívása.** A tartalékosok behívására vonatkozó miniszteri rendelet 1909. évre most jelent meg és ezen évre is 3 heti arafási fogyszerűnet nyeltembe vételével állapított meg. A behívásokat már március közepén megkezdhetik és a Bosniában állomásozó zászlóalj tartalékosai is oda vonulnak be. A tartalékos tisztbetyettesek és tisztok, akiknek csak 1910. évben kellene bevonulni, azoknak kérelme teljesítendő. A hadgyakorlatok alól való föltmentés csakis egész kivétel: esetben engedhető meg.

— **Polgári iskola Celben.** Békassy Lajos munkácsi polg iskolai tanár Celladómölkin magán jellegű polgári fiú és leányiskolát szándékozik fellállítani. Ez ügyben már a kellő lépéseket megtette illetékes helyen, ha a város némi anyagi segílyt ad Békássynak, úgy az iskola ez év őszén megnyílik. Ez ügyhöz legközelebb bővebb hozzá szólnunk.

— **Sajtópör.** A győri kir. törv esküdtbíróasága előtt hétfőn folyt le ama sajtópör tárgyalása, melyet Kemény Simon jánosházai izr. tanító indított Marton Adolf dr. jánosházai orvos — lap-szerkesztő ellen becsületsértés címén. Az esküdtek ama kérdésre, hogy meggyalázók-e azok a kifejezések, melyeket vádolt Marton dr. használt lapjában Kemény ellen, 7 igen, 5 nemmel feleltek, mindennek dacára kimondották, hogy avádlott nem bűnös, mire a törvényszék felmentő ítéletet hozott. Konstaltjuk, hogy Marton urnak nagyszerencseje volt e sajtópörnél, de hát az esküdt urak eszejárását ugyancsak nehéz kiismerni.

— **Műkedvelő.** A jánosházai iparos és kereskedő ifjuság önképző köre, ma a kaszinó helyiségében műkedvelő szimfoniával egybekötött táncmulatót rendez. Szinre kerül a „Guerilla kapitány” 3 felvonásos, énekes népszimnű.

— **A Petőfi-Ház sorsjáték.** Rövid pár hét múlva, vagyis márcus hó 6-án zajlik le a Petőfi Társaság hatalmas mozgalmának, a Petőfi-Ház javára rendezett sorsjátékunk utolsó aktusa — a húzás. A Társaság 70.000 korona értékű 2010 nyereménnyel közte a 25.000 koronás főnyereménnyel hálálja meg a közönség áldozat készségét, hogy a Petőfi-Ház létesítési és fentartási költségeit hozzájárul. A Petőfi díszkiadásból már eddig több mint 2000 darabot küldött szét a Társaság ajándékol mindazoknak, akik legalább 40 barab 1 koronás sorsjegyet megvettek vagy eladtak. Sorsjegyek megrendelhetők a sorsjegyirodában Budapest, IX., Boráros-tér 2 szám azonkívül minden bankban és tőzsdében.

— **Ápányi rendelete.** A vallás és közoktatásügyi miniszter rendeletet küldött a vármegyének. Ebben felhívja az illetékes hatóságot, hogy a tanítók személyi pótlékára vonatkozó javaslatokat a jövőben csakis a március elsejétől április vége között levő időben terjessze föl, de nem külön-külön, hanem összesítve, a tanítóokra vonatkozó okmányok föltérjesztésre mőllőzendő, ehelyett az összes kérelmezők neve egy kimutatásba veendő s ezt a kir. tanfelügyelő aláírásával és hivatalos pecsétjével kell ellátni s ehhez a föltérjesztéshez minősítési táblásat is csatolandó. A miniszter végül megjegyzi, hogy egy tankertület részéről legfeljebb tíz tanító hozható egyszerre javaslata.

— **Állami tisztviselők vasárnapi munkaszünete.** Az összes állami hivatalok, de különösen az állami tisztviselők is már több értekezletet tartottak a vasárnapi munkaszünet érdekében. Mint most illetékes helyről értesülünk, az értekezlet alapján az illetékes minisztériumok logtaltokztak ezen kérdéssel s annak eredményeképpen már a közel jövőben az államhivataloknál is a munkaszünetet és így a tisztviselőket jogosan megillető munkaszünetet is.

— **Mikor kell az asszony szavára hallgatni?** Beállit egyik ügyvédhez az ügyfele, kit már számtalanszor felszólított levélben, hogy jelenjen meg az irodában.

— **Miféle hitvány eljárás az magától, hogy annyi felszólítás után csak most jelentkezik.**

— **Régen eljöttem volna, tekintetes uram, de az asszony mindig azt mondta, hogy ráérek.**

— **Hát minek hallgat maga az asszony szavára, — mondja mérgesen az ügyvéd.**

— **Hát nem is hallgattam rá tekintetes uram, mert azt is mondta, hogy hozzak magammal egy kosár tojást a tekintetes asszonynak, de én bizony nem hoztam, mert hátha megbántanam ve'e.**

— **Bizony nem ártana, ha néha az asszonyra is hallgatna, — mondja erre a még inkább haragos ügyvéd.**

— **A posterestante.** A postahivatalba a mi nap délután beállított egy atyafi. Hosszan nézte az egyes ablakrészeket, végre — úgy látszik — az egyik megtetszett neki és azon iszonyu türelemmel bekukkuszált. Végre a postaiást megkérdezte tőle:

— **Mi retszik, bácsi?**

— **Aszt jöttem, hogy nincs-e levelem.**

— **Posterestante? — kérdi a postás.**

— **Nem, római katolikus, instálom. A sógorom az protestáns.**

CSARNOK.

Bíró előtt.

— A régi paraszt életéből. —

Panaszos: Bíró uram, panaszot tenni jöttem, Ez a legény rutul magcsalt engem. Amig engem ölelgetett, csókolit, Hazug lelke más leányra gondolt!

Bíró: Édes lelkem, ezt csak maga mondja, De a legény, tudom, megráfolja, No meg aztán ki is lát a szivbe, Ki tudja, hogy ki van ott bevésve? Azért szentem, én csak arra kérem: E legénnyel szépen megbékéljen.

Vádolt: Megkövetem a tens bíró urat, Hallgassa meg az én pár szavamat, Ugy beszéltek, amint szivem sugja!

Panaszos: Bíró uram, nem a valót mondja! Bíró: Édes, lelkem, ne vágjon a szóba, Majd aztán maga jön a sorba.

Hallgassa meg, mit beszél a legény, Mondd el öcsém, amit akarsz, rendem.

Vádolt: Bíró uram, verjen meg az Isten, Ha egy percig más leányt szerettem. Ó volt az én szemem, lelkem fénye, Ifjú életem jószág vezetőre. Ugy szeretem, mint galamb a buzát, S a szivemen édes érzés jár át, Ha kezébe tehetem a kezem

S kebelére hajthatom a fejem, Szebben csicsereg ilyenkor a hangja, Mint a csalogányok a hajnali dala... Több ő nekem, mint virágnak harmat, Mint kéklő ég a dalos madárnak. Ót látom a virág hervadásán, Ót hallom az estharang zúgásán, Rég idele enyém már a lelke... Bíró uram, békítsen ki véle,

Bíró: Édes lelkem, ugy-e jól hallotta, Hogy a legény mily szépeket monda. Azért én csak ismét arra kérem, Ne duzzogjon, szépen megbékéljen.

Panaszos: Bíró uram nem igazat mondja, Mert a lelke más lánynál van fogva... Sokkal jobban szereti, mint engem, Bíró uram, büntesse meg kérem.

Vádolt: Szép szerelmem, édes kicsi lelkem Mért szomorítsz, miért buszitsz engem? Tíéd vagyok, rabja a szivednek Esküszöm, hogy más lány sohse kellett!

Panaszos: Ne esküdjön... hazug minden szava, Más lányt szeret, egész világ tudja. Szászor szebbet, szászor jobbat nálam... Hagyjon el, hogy többé sose lássam... Én majd fájo, csalódott szerelmem! Idők multán majd csak elfelejtetem: Egy-két könyvt nem olyan nagy ár az... Futó zápot után napfényes ég támad! Belesírom bánatom' az éjbe

— Megvigasztal csillagok beszéde — Dalos madár elaltatja szivem, Daluk nyomán megnyugszik a lelkem... Magát pedig áldja meg az Isten, Ne tudja meg, mennyire szerettem...

Vádolt: Isten veled, én is gyönyörű álom! Isten veled, ábrándok, szerelme... Fájó szívvél, könnyezve temetlek. Isten veled, szőkefűrti szentem, Ne lássál meg, felejtés el engem Adjon az ég oly szeretőt, szépet, Hogy eszedbe sose jussak nekéd.

Panaszos: Nem, ne menjen, maradjon ott nálam, Belátom, hogy mekkorát hibáztam! Bocssássa meg ezt a tévedésem, S ha megbocsájt, csókoljon meg kérem. Nem is azért panaszoltam én be, Hogy a bíró ur most talán megbüntesse, Hanem azért, hogy itt elismerje, Rég az enyém, szíveök szerelme... S a bíró ur megvizsgálja rendre: Házaspárnak egymáshoz illünk-e?...

Bíró: Éjnye lelkem, de bolondá tartott! Ezért nehéz ítéletet mondok: Ezt a legényt bezárom egy hétre, Ha csak maga meg nem fizet érte. A fizetés egy tüzes csók legyen. Azt hiszem, haj ezt elengedje.

Panaszos: Bíró uram, így ezt elengedje, Ez a legény hátha nem engedne! Vádolt: No lelkem, csak adjad oda mentem. A bíró urtól elkészülünk szépen.

Aztán füzd a karod a karomba, S siessünk a csendes kis lakomba, Ölelésbe, csókba temetkezzük, Egymás karján hosszan szenderegni...

Kossuth Ferenc levele!

Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész ur-nak Sepsiszentgyörgy.
 „Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ” bedörzsölése jó hatásnak mutatkozott. Kérem legyen szives nekem három üveggel küldeni.”
 KOSSUTH FERENC

Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy a törvényesen védett szekelyhavasí

INDA-SZESZ

gyógyfű sóboreess

Legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. Új és frissit. Megóvja a testet hideg káros befolyásától. Masszázshoz (gyuró-kenő kura) felelte ajánlatos. Leghatásosabb szer csuz, köszvény, reuma, fejfájás, nátha, influenza, tagszagrátas és mindennemű meghűlésből eredő bajok ellen. A szekelyhavasí „INDASZESZ” össze nem vesztethető más borszesz készítményekkel, melyek egyszerű szeszkeverékek, holott az „INDASZESZ” szekelyhavasí gyógyfüvekből előállított és hatásában felülmuhatarlan gyógyszerkülönlegesség.

Készíti Balázsovich Sándor—gyógyszerész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett szekelyhavasí „INDASZESZ” kapható 2 és 1 koronás üvegekben az országban mindonütt.

Hornyoszsindely

cserépszindelyek, alag csövek, mindennemű téglá és cement áruk az:

Első Szombathelyi gőztéglagyárból.

Képviselő Celldömölk és vidéke részére:

Gayer Gyula cég
 Celldömölk.

Bérbeadó üzletház.

Celldömölkön, a Sági-utcában egy fűszer-kereskedésnek, vagy péküzletnek is igen alkalmas ház bérbeadó. Bérbevenni szánkozóknek bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos.

Weiss Kálmán

Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesz-sző-eladási hirdetmény.

A nagy múltú földművelésügyi miniszter 6880/1896. számú szokványrendelete szerint válogatott első osztályú sima és gyökeres **Ripária-Portália, Rupestris-Monticóia és Vitis-Solonis**

amerikai vadresszó, valamint ugyanily alanyok nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fajú

gyökeres, fás és zöldoltványok ugyszintén hazai sima- és gyökeres vesszők kerülnek nálunk ezen évben nagy mennyiségben eladásra

Badacsonyi-vidéki Szőlőtelep kezelősége, TAPOLCA, (a Balaton mellett).

Hirdetéseket

jutányos áron felvessz

a kiadóhivatal.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a celldömölk. kir. járásbíróagának 1908 évi V. 426. számú végzése következtében Dr. Pletnits Ferenc ügyvéd által képviselt Patyi Jónás celldömölk. lakos feperes javára Celldömölkön 510 K. s jár. erejéig 1908 évi szeptember hó 19-én foganatosított kielégítés végrehajtás útján le foglalt és 665 kor. becsült következő ingóságok, u. m. férfi, női és gyermek cipők papucok szobabeli bútorok, agyemlékek nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverések a celldömölk. kir. járásbíróag 1909 évi V. 56. sz. végzése folytán 510 kor. tokekötetelés ennek 1907 évi október hó 1-ő napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 64 kor. 30 fillérben biróilag már megállapított, költ-ségek erejéig, Celldömölk községben alperes lakasán s üzlet helyiségében leendő megtartására 1009 évi március hó 1-ő napjának d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándeko-zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mel-lett, legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok le és felülfoglaltatták és azokra kielégi-jegot nyertek volna, ezen árverés 1881 évi LX. t. c. 120 §-a értelmében ezek javára is elren-

Kelt Celldömölk 1909 évi febr. 9-án.

ZÁBORSZKY kir. bir. vhtó.

SZŐLŐOLTVÁNY ELADÁS.

Aki egészséges, olcsó, szép szőlőt akar, forduljon

VITYE MIKLÓS

lelkiamerotesen vezetett oltványtelepéhez Új-Szabán-telep (Torontálmezgye)

ahol szokvány mindégi I. rendű fás, gyökeres és sima szőlőoltványok, bor és csemegefajok, valamint amerikai sima és gyökeres szőlőv. szők, ncmkülömben ugyanazon fajok II. rendű osztályzatban a legolcsóbb árban kaphatók.

Bárligaznak külön e célra választott fajok.



Faj és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

A számos elismerő levél közül itten csak egy: Torna-föld-u. p.: Szécsisziget (Zala-m.) 1907. szeptember 30-án. Az öntől rendelt 30 db gyökeres fásoltvány igen szépen megereedt: egy szál sem maradt belőlük: vesszőjük oly hosszúra nőtt, hogy magasságuk egy két méteres karót meghaladtak és le kellett őket vágni; teljesen fejlettek. Szivesen ajánlani fogom önt minden ismerősöm-és barátomnak és kérom szívcsokodják címre legújabb árjegyzékét megküldeni. Kiváló tisztel-lettel HAJDU IMRE.

LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA
 AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM

TELEP
NAGYÖSZ
 TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT. HOLD
 KÉSZLET SOK MILLIÓ
 ÁRJEYZÉK INGYEN



Építési iroda.

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építető közönség b. tudomá-sára hozni, hogy Celldömölkön a Sági-utca 99. sz. alatt (Merkly Ede-féle ház)

építési irodát és vállalatot létesítettünk.

Elvállaljuk mindennemű gazdasági épületek és bérházak tervezé-sét a legkényesebb izlések megfelelőleg a legmodernebb kivitelben; ugyszintén ezeknek természetben való kivételét, valamint körkernencék építését csatornazások, átalakítások és tatarozási munkálatok elkészíté-sét a legjutányosabb árban.

A készitendő munkálatok szakszer és pontos kiviteléért az épi-tészet terén eltöltött hosszas gyakorlatainak kezeskednek, — egyedüli főtörekvésünk oda fog irányulni, hogy a n. é. építető közönség leg-k é n y e s e b b igényeinek is megfelelhessünk.

A m. t. építető közönség szives pártfogását kérve maradtunk

kiváló tisztelettel

Horváth Testvérek

kőműves mester építési vállalkozók

Celldömölk, Sági-utca.